



**ВИКТОР  
ВАСИЛЬЕВИЧ  
РЕЗАКОВ**

Работал на предприятии с 1971 по 1998 г. В 1974–1985 гг. – главный инженер серийного производства.

На работу в ОКБ я поступил после окончания дневного отделения ЛЭТИ в 1955 г.

В те далекие годы ОКБ представляло собой небольшое предприятие с численностью работающего персонала менее тысячи человек и размещалось на производственных площадках завода ТЭМП.

Основными разработками ОКБ в те годы были датчики воздушной обстановки, аналоговые вычислители для определения координат местоположения самолета.

ОКБ возглавлял главный конструктор Павел Алексеевич Ефимов, незаурядный организатор производства. Павла Алексеевича отличали настойчивость в достижении решения поставленных задач, мудрость, интуиция, высокая требовательность к себе и подчиненным.

В годы развития авиационной промышленности руководство ОКБ большое внимание уделяло формированию портфеля заказов на разработку сложной, многоцелевой аппаратуры для гражданской и военной авиации. Указанные работы проводились совместно с головными НИИ Авиапрома, с КБ генеральных конструкторов самолетов и Управлениями Заказчика.

Главной проблемой ОКБ с момента его создания было отсутствие достаточных производственных площадей. Благодаря пробивному характеру Павла Алексеевича, а также его авторитету в Авиапроме и у властей г. Ленинграда в течение 1960–1970 гг. в несколько этапов были построены и сданы в эксплуатацию десятки тысяч квадратных метров производственных площадей для развития ОКБ.

Огромный вклад Павла Алексеевича в развитие авиации, создание ряда образцов современной авиационной техники был высоко оценен руководством страны. Ему присвоено звание Героя Социалистического Труда, звание доктора технических наук, ему неоднократно присуждались государственные премии.